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Itt a farsang — s az embereket, 
akik immár harmadik éve egyebet 
sem tesznek, mint táncolnak, elfogta 
a mulatás őrülete.

1914-ben az égig hallatszó s min­
den képzeletet felülmúló hangver­
senye kezdődött emberölő gépeknek 
s elkezdődött a tánc. Embermilliók 
ropták haláltáncukat s amikor vére­
sen összerogyva utolsót sóhajtottak, 
azok az ezrek, akik vám szedői vol­
tak a tömeges embergyilkolásnak, 
egy véres tallért vetettek a többi 
közé, mint kufárhasznát egy ember 
életének. S amikor a rettenetes zene­
kar elcsitult, mikor a haláltánc befe­
jeződött, az elborult szemű és agyú 
emberek uj táncba, a forradalmi tánc 
őrületébe kezdtek.

Ez az ősapja annak a táncörület- 
nek, amely ma hatalmába kerítette 
az emberiséget. A mai tánc, ami a 
háború óta divatozik, már formákba 
idomult és bizonyos helyekre kon­
centrálódott. Hogy aztán ezek a for­
mák milyen ízlésnek felelnek meg 
s a tánc helye minden zug, mely 
fedelet ad s ahol valami zene van 
— az természetesen más kérdés. De 
táncolnak szerte e világon. Tengeren 
túl úgy, mint idehaza, ellenségeink­
nél csakúgy, mint barátainknál folyik 
a tánc, mintha misem történt volna 
az utolsó évtizedben, mintha nyakig 
úsznánk a boldogságban, a jólétben ; 
Az emberek táncolnak, vigadnak, nem 
látnak, nem hallanak semmit, csak 
a tánc ütemét, csak a tánchely za­
varos zsongása jut el fülükbe.

Mi lehet ennek az oka ?
Ha elszigetelt s nem az egész 

úgynevezett „müveit“ világra kiter­
jedő epidémia volna, talán köny- 
nyebben okát lehet adni ; igy azon­
ban csak tapogatózunk, mikor a há­
ború s a forradalmak által fejtetőre 
állított erkölcsi életet és meggyőző­
dést állítjuk oda okozóul.

Öblös torkú szónokok az ország 
szine előtt, aranyos és rozsdás pen­
nák az újságok hasábjain, napról- 
napra keresztény morálról, keresz­
tény erkölcsről beszélnek és írnak. 
Közben panamák derülnek ki s az 
bizonyosodik be, hogy az erkölcsök 
alapja immár olyan labilis, hogy — 
már nem is alap. Hogy pedig a léha 
táncőrületnek is van része ebben az 
erkölcsi meglazulásbati, az bizonyos.

Nézzünk körül csak szükebb pat-

• riánkban, ne menjünk még Buda- 
i pestre sem. Minden hétre jut 2—3, 
j sőt sokszor 6 10 mulatság. A leg­
s’ különbözőbb jogcímeket használják 
! fel az emberek arra, hogy táncolva 

mulassanak. Pedig ha azt az értéket,

azt az energiát, mely ezeken a mu­
latságokon semmivé lesz, máshová 
fordítva kamatoztatnánk, de sok köny- 
nyet le lehetne törölni, de sok gon­
dot cl lehetne oszlatni, de sok éle­
tet meg lehetne menteni . . .

Amerika nem megy 
a génuai konferenciára

London, jan. 25.
A Times washingtoni jelentése szerint kevés a 

valószínűsége, hogy az Egyesült Államok résztvegye- 
nek a genuai konferencián, mert változatlan Szo'vjet- 
oroszország elismerésével szemben elfoglalt állás­
pontja.
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A nemzetgyűlés szerdai ülése
Budapest, jan. 25.

A nemzetgyűlés mai ülését három­
negyed 11 órakor nyitotta meg.

Napirend előtt Szddeczky Lajos 
bejelenti, hogy Londonból tegnap 
érkezett híradás szerint meghalt 
Brycenek lord, aki a lordok házában 
a magyarbarát csoport vezetője és 
Magyarország ügyének leglelkesebb 
védelmezője volt. Kéri a kormányt 
és a nemzetgyűlést, hogy gondos­
kodjék részvéínyilatkozatának meg­
felelő formában való eljuttatásáról.

Bánffy Miklós gróf külügyminisz­
ter a kormány nevében, Bottlik Jó­
zsef aleinök pedig a nemzetgyűlés 
nevében nyilvánítja részvétét a ma­
gyarbarát lord elhunyta felett és 
járul hozzá Szádeczky ' Lajos indít­
ványához.

A napirendre térnek át ezután.
Az indemnitás részletes vitája so­

rán Andrdssy Gyula gróf az első 
szotiok. Cáfolja a miniszterelnöknek 
azt az állítását, amely szerint öt és 
társait nem adták át katonai ható­
ságoknak. Kijelenti, hogy állandóan 
a legszigorúbb katonai őrizet alatt 
állottak. Letartóztatásukat is katonai 
egyének foganatosították és csak 
Tihanyban kerültek polgári hatóság 
kezébe. A miniszterelnök magatar­
tását éles kritika tárgyává teszi. Az 
ellenzék igen sértőnek tartja magára 
nézve, hogy a miniszterelnök állan­
dóan távol marad a Ház illéseiről, 
amig az indemnitás vitája folyik. 
Nem szabad csak kisgazda politikát 
folytatni. A választójog ügyében 
súlyos hiba, hogy a kormány még 
nem fejtette ki arra vonatkozó állás­
pontját. így jóformán még ma sem 
tudja senki, hogy milyen lesz az 
uj választójog. A miniszterelnök 
azzal is végzetes hibát követeti el, 
hogy kijelentette, hogy a nemzet 
elveszítette szuverénitását.

Ez olyan veszedelmes nyilatkozat, 
aminőt sohasem hallott miniszter- 
elnök szájából. Az ilyen beszéd a 
nemzet önérzetét sülyeszti le. Ami

a miniszterelnöknek a király haza­
hozatalára vonatkozó megjegyzését 
illeti, szólónak is <az az álláspontja, 
hogy várni kellett volna. Azokon a 
tanácskozásokon, amiket a minisz­
terelnökkel folytatott, megállapítot­
ták, hogy az erőszakos restauráció 
nem lehetséges. Meggyőződött arról, 
hogy véleményét a kormányzó ur is 
osztja. Azért, hogy a királyt fegy­
veres kiséret nélkül nem engedte 
Budapestre, vállalja a felelősséget, 
mert a kisáníánt esetleges felszólí­
tására a nemzet szégyenére kiadták 
volna. S mi leit volna a helyzet, ha 
a nemzet a király mellé áll? Az 1. 
szalcaszt elfogadja.

Öt perc szünet után Ereky Ká­
roly szólal fel. Rámutat az ország 
pénzügyi helyzetére. Kívánatosnak 
tartja, hogy elkerüljük-e hat hónap 
alatt azt, hogy Ausztria sorsához 
közeledjünk.

Pallaviczini György őrgróf az 1. 
szakaszhoz módosítást ajánl, hogy 
csak 3 hónapos legyen az indem­
nitás.

Rassay Károly módosítást nyújt 
be a választásokra vonatkozólag.

Tomcsanyi V. Pál igazságügymi­
niszter bejelenti, hogy pár napon be­
lül beterjeszti a főrendiház és a vá­
lasztójog reformjáról szóló javaslatot 
s igy Rassay módosítása tárgytalan 
lesz.

A Ház az 1. §-t változatlanul el­
fogadja.

Méhely Kálmán a 2. szakaszhoz a 
tisztviselők ellátása ügyében nyújt 
be módosítást.

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
egyetért Méhellyel, de a természet­
beni ellátást most még nem lehet 
megszüntetni.

Sdilachta Margit kéri, hogy indít­
ványát a délutáni ülésen mond­
hassa el.

Az ülés folyik.

Csonka Magyarország — nem ország. 
Magyarország — mennyország!

A mentelmi bizottság ülése

(Budapest, jan. 25.) A nemzet­
gyűlés mentelmi bizottsága dr. Kut- 
kafalvy Miklós elnöklésével ma ülést 
tartott, amelyen meghallgatta a király­
látogatáskor letartóztatott Giesswein 
Sándor, Friedrich István, Zákány 
Gyula és Weiss Konrád képviselő­
ket. Az igazságügyminiszter kijelen­
tette, hogy Friedrich kivételével a 
letartóztatásokért a felelősséget nem 
vállalja, mert arra utasítást nem 
adott. Friedrich letartóztatásáról tudott, 
azért vállalja a felelősséget.

Nemzetközi
repiilöverseny Genfben

{Genf, jan. 25.) A Cordou Benett 
repülőverseny rendezősége megala­
kította azt a nemzetközi szervező- 
bizottságot, amelynek a verseny 

j általános előkészítése képezi felada- 
; tát. A szervezőbizottság különböző 
I albizottságokat küldött ki, amelyek 

már megkezdték működésűket. A 
versenyen — hir szerint — 20 lég­
gömb vesz részt.

Olasz kommunisták 
kudarccal végződött 

merénylete
(Roma, jan. 25.) Cerignolában a 

kommunisták megtámadtak egy te­
metési menetet, amelyben fascisták 
kísérték utolsó útjára egy elhunyt 
fascista bajtársukat. A fascisták revol­
verrel védekeztek és egy kommunis­
tát agyonlőttek, négyet pedig súlyo­
san megsebesítettek.

A japánok nem akarnak 
hódítani

(Washington, jan. 25.) A keleti 
kérdés konferenciáján a japánok ki­
jelentették, hogy Japánnak nincsenek 
területi aspirációik és visszavonják 
csapataikat, mihelyt Oroszország 
belső viszonyai annyira megjavulnak, 
hogy biztonságban érezhetik magu­
kat szomszédai katonai megszállás 
nélkül is.

Hazaárulás néhány szál 
rózsával

(Kassa, január 25.) A kassai 
cseh tábláról a minap elfocsájtották 
a hivatal két női tisztviselőjét, akik 
annak idején rózsacsokrot nyújtot­
tak át a határmegállapitö bizottsá­
gok kíséretében volt magyar fő­
hadnagynak. Az elbocsátott hivatal­
nokok megfellebbezték a határozatot 
az igazságügy miniszterhez, aki azon­
ban a tábla döntését jóváhagyta 
azzal, hogy az elbocsátott tisztvi­
selők hazaárulást követtek el a 
virág átadásával.

Meggyőződhetik, hogy a terpentines Pyram a legjobb cipőkrém
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rendezése
A városi tanács mérlegelve egy­

részt a mai viszonyokat, másfelől az 
egyes szállodák fekvését és beren­
dezését, valamint felszerelését, azok­
nak szobaárait s egyéb ehez tartozó 
szolgáltatások díjazását, az alábbi 
alapelvek figyelembevételével álla­
pítja meg:

Megkülönböztetendö a szállodák­
nak három típusa. Első osztályúak: 
a Fiume- és Náaor-szállók, ntásod- 
osztályuak a Vasúti és a Fehérbá­
rány, harmadosztályuak, a Korona 
és az t/y'vzVág-szállók.
1. 0. szállóban utcai kétágyas szoba 120 K
1. o. „ „ egyágyas „ 80 „
I. o. „ udvari kétágyas „ 90 „
1. o. „ „ egyágyas „ 60 „
II. és III. „ utcai kétágyas „ 90 „

„ „ „ egyágyas „ 60 „
„ „ udvari kétágyas „ 75 „
„ „ „ egyágyas 55 „

A Nádor-szálló második emeleti
szobáira a másod- és harmadosz­
tályú szállók szobaárai érvényesek.

Ebben az árban a világítási dij 
is bennfoglaltatik.

Vásárok alkalmával többlet fel­
számításának helye nincs.

Külön ágy elsöosztályu szállodák­
ban 45, másod- és harmadosztályú 
szállodákban 35 korona. Nappali 
szobáért ágyhasználat nélkül a 
szobaár 50 százaléka, ágy használat­
tal 75 százaléka fizetendő. Fiités 40 
korona.

A szállodatulajdonosokat és bérlő­
ket felhívják a hatóságok szobáik 
kellő berendezésére és felszerelésére.

Basparri bíboros lesz XV. Benedek utóda ?
Százezrek zarándokoltak a pápa ravatalához

Róma, január 25.
A pápa ravatalához százezerszámra zarándokolt az olasz katholikusok 

tömege. A zarándoklás oly nagy méretű volt, hogy a ravatal megteKintése- 
nek határidejét meg kellett hosszabbítani. A holttestet szerdán helyezik el 
a Szt. Péter templom kriptájában. Roma, januar 25.

Több bíboros megbetegedése következteben, másrészt pedig azért is, 
hogy a távolabb lakó bíborosok is idejében megérkezhessenek, a konklave
megnyitását elhalasztják. ,, , ... ..

Általánosságban meg vannak győződve arról, hogy a conk aveoan 
túlnyomó többségben vannak az elhunyt XV. Benedek papa áltál követett 
politika hívei. Minthogy pedig ennek a politikai iránynak legkimagaslóbb 
képviselője Gasparri bíboros-államtitkár, bizonyosra veszik Gasparn meg-
írni oc-rtícá t

HÍREK
— Requiem a pápáért. Az el­

hunyt Szentatyáért folyó hó 28-án, 
szombaton 9 órakor ünnepélyes 
gyászmise tartatik a róm. kath. tem­
plomban. Ezúton is kérik a katho- 
likus híveket, hogy a gyászisten­
tiszteleten minél számosabban jelen­
jenek meg.

— Bakos József halála. Bakos 
József állategészségügyi főfelügyelő, 

j vármegyei főállatorvos 61 éves ko- 
j rábaiV kedden délután a gyulai köz- 
j kórházban, ahol hirtelen támadt be- 
I tegsége folytán megoperálták — ki- 
i nos szenvedés után elhunyt. Teme- 
! tése szerdán d. e. 11 órakor volt a 
I közkórházból.
I — A Róm. Kath. Templomi 
i Énekkar tagjait kérem, hogy csü- 
! törtökön és pénteken (január 26-án 
í és 27-én) délután 5 órakor a feiső- 
j leányiskolában szíveskedjenek meg- 
I jelenni, a pápa ószentségéért szom- 
I baton tartandó ünnepélyes szent- 
: misére való előkészülés céljából. 
' Ágots Arzén, az énekkar vezetője.

— Az Érne bajtársi összejö­
vetele. Az Ébredő Magyarok Egye­
sülete ma, csütörtökön délután 6 
órakor a Fehér Bárányban levő 
helyiségében bajtársi összejövetelt 
tart, melyre vendégeket is szívesen 
látnak. — Az Ébredő Magyarok a 
jövő hónap 12-én a Fiume éttermé­
ben batyubálat rendeznek, melynek 
előkészületei már megindultak. A 
rendezés megbeszélése végett a ren­
dező hölgyek január 28-án, szom­
baton délután 5 órakor a főgimná­
zium természetrajzi termében érte­
kezletet tartanak, amelyen szívesen 
látnak minden hölgyet, ki a rende­
zés munkájában részt venni haj­
landó.

Értesítés. A tanítói vegyeskar 
pénteken este 6 órakor a közs. polg. 
leányiskola irodájában összpróbát 
tart. A tagok feltétlen megjelenését 
kéri az Elnökség.

— Dobozmegyer anyakönyvi 
hivatalt kapott. Dobozmegyer köz­
ség eddig a békéscsabai anyakönyvi 
hivatalhoz tartozott. A miniszter 
rendelete most a községet Dobozhoz 
csatolta és Megyeren párhuzamos- 
jellegü anyakönyvi hivatalt állított fel.

— Kürtösre magyar-román kö­
zös állomást terveznek. A vám­
ügyek vezérigazgatósága felhívta a 
CFR vezérigazgatóságát, hogy tanul­
mányozza azt a kérdést, hogy Kür­
tösön egy nagy magyar-román közös 
állomásépület emeltessék, mert a 
a jelenlegi állomás-épület nem felei 
meg.

— A róm. kath. Leányegyesü­
let felkéri tagjait, hogy az evang. 
Leányegyesület által február 1-én 
rendezendő tombola-estélyen minél 
számosabban jelenjenek meg. Az 
Elnökség.

— A Békéscsabai Iparosifjuság 
Művelődési Egyesülete f. évi ja­
nuár hó 29-én, délután 2 órakor a 
Varosháza nagytermében tartja évi 
rendes közgyűlését, melynek tárgy- 
sorozata a következő: 1. Elnöki 
beszámoló. 2. Pénztári jelentés. 
3. Titkári jelentés. 4. Tisztujitás. 
5. Esetleges indítványok. Az egye­
sület vezetősége ezúton is meghívja 
összes férfi és hölgy tagjait.

— Az Evang. Leányegyesület 
felkéri mindazon hölgyeket, akiknél 
tombolajegy (25 személy) és tárgy- 
gyiijtőiv (20 drb) van, hogy pénte­
ken délután, folyó hó 27-én 6 óra­
kor a Rudolf-gimnáziumban az ered­
ményről beszámolni szíveskedjenek. 
Kérjük a tárgyakat 29-én, vasárnap 
délig a Szeberényi lelkészlakba vagy 
Wilim Margit (jegyzőnkhöz (Szent 
lstván-tér 1.) beszállítani. Elnökség.

— Az uj ipartörvény legilleté­
kesebb kiadása. Az uj ipartörvény 
legilletékesebb kiadása, amelyet dr. 
Dobsa László, az Ipartestületek Or­
szágos Szövetségének igazgatója ren­
dez sajtó alá, lát el bevezetéssel és 
magyarázó jegyzetekkel. E munka 
röviddel az uj ipartörvénynek a 
nemzetgyűlési tárgyaláson való be­
fejezése után megjelenik és nélkülöz­
hetetlen kézikönyv lesz misden ipa­
ros, kereskedő és ügyvéd számára. 
Bolti ára 70 korona.

Furcsa szerelem
Irta MADARASSY PÁLNÉ 

szül. rcpceszemerei MISKEY ERZSÉBET.
Juci éppen egy kék-sárga ruhás 

leányalakot kritizált Berendyvel a 
„Meg nem értett, uj irányzatú Mű­
vészek“ tárlatán, mikor egy magas, 
szőke, egészen borotvált arcú fiatal­
ember haladt el mellettük.

Berendyvel köszöntötték egymást, 
aztán átment a másik terembe, mi­
előtt jól szemügyre vette Jucit, aki 
tettetett közönnyel fordult kísérőjéhez :

— Ki volt ez a fiatalember?
— Jávor professzor asszisztense, 

Harkányi Rezső. Talán parancsolja, 
hogy bemutassam ? Látom, hogy 
érdekli — szólt Berendy és a hangja 
kissé szomorúan csengett.

— Ó, fölösleges — felelt a lány 
s éppen az ellenkező irányba terelte 
a férfit.

De egy hét múlva már két boly­
gója volt Jucinak. A festő és a 
doktor.

Berendyvel Abbáziában ismerke­
dett meg mulatságon. A művésznek 
nagyon megtetszett a szenvedélyes 
szemű, pirosas arcú, gödrös állu, 
telt és mégis karcsú testű leány. 
Egész nap együtt voltak. Kószáltak 
mindenfelé Juci jogász öccse gardi- 
rozása mellett. A tengerparti sétá­
nyokon Lovranáha, lkába is elmen­
tek hármasban.

Berendy nagyon finomlelkü ember 
volt. A daliás, herkulesi termetű, de 
valóságos női gyöngédség ü férfira 
csodálatos hatással volt a leány 
örökös tűzben égő dióbarna szeme. 
Ha a legközömbösebb témáról be­
szélgettek is, de Juci átható pillan­
tását hosszabb ideig ráfüggesztette, 
úgy megzavarodott ez az okos férfi, 
mint egy kis diák.

És mégis úgy kereste a tekintetét!
Ez a nyári idill nem ért véget a 

meleg napokkal, hanem a téli sze­
zonra is áthúzódott. Sőt már máso­
dik éve tart.

Ebből a nagy szerelemből a szent 
művészetnek is szolgáltak.

Berendy erős buzgalommal és a 
boldogságtól megihletve, megfestette 
Juci mellképét, melyet a tavaszi tár­
latra készített és a zsűri egyhangú­
lag el is fogadta.

Juci barátnői ájuldoztak az irigy­
ségtől, de el kellett ismerniük, hogy 
a kép a megszólalásig élethü. Bár 
az egyik kis naiv leányka mégis 
talált rajta hibát. Mondván, hogy a 
kép nem tökéletes, mert a Juci 
szeplöi nincsenek rajta.

Ebben igazat adtak neki a többiek 
is. De ez nem alterálta egy cseppet 
sem Jucit. A festő hódolata meg­
hozta számára leánysága legszebb 
évét. Ö lett ebben a szezonban a 
körükben a legkörülrajongottabb nő.

A fiuk valósággal törték magukat

utána. Holott azelőtt örült Juci, ha j mást, ahogyan mi lányok sohasem 
a korzón akadt egy balek, akivel j szoktuk tenni, még ha őszinte is a 
végig lejthetett. I szeretet köztünk, ami pedig ritkaság!

Sokszor elgondolkozott és mulatott j — Az ám! — nevetett az asz- 
rajta, hogy mennyire bevált az ö j szony. — De csak láttad volna, mi­
esetében ez a közmondás: „Egy ■ lyen villámokat szórt a doktor szeme,

! bolond százat csinál“. Amit úgy j mikor Berendyt mint öregebbet ki­
variált, hogy „Egy hódolóból száz j náltad a süteményből, 
lesz.“ ' — Ó mamucim, azt hiszed, nem

Semmivel sem szebb és kedve- i vettem észre? De a világért sem
sebb most, mint tavaly, hát akkor mutatom nekik, mert akkor meg- 
miért olyan nagyszerű most nekik ? í szégyelnék magukat s ezzel elron- 

Juci mamája már nem volt fiatal. J tanam teljesen a dolgot.
Nagyon későn ment férjhez. Úgy, i Meg kell adni Jucinak, hogy elég
hogy például egyik barátnőjének, ki j ügyesen intézte az ügyeit. A két 

1 tizenhat éves korában már asszony ; fiatalember már mindennapos lett a 
j volt, ma már majdnem Jucival egy- ' házuknál. Ha csak valami körülmény
; idős unokája van. De azért nagyon j nem gátolta őket, minden délután
I jól megértették egymást leányával. ' pontosan megjelentek Juciéknál. A 

Sokszor összeültek esténkint, mikor j doktor kitapasztalta, hogy Berendy 
a vendégek eltávoztak. Felkuporod- | milyen időtájban szokta a látoga- 
tak az ebédlö-diványra, lecsavarták ' fásait tenni s ő is megérkezett pon- 
a villanyt, csak a kandalló tüze vi- ' tosan abban az órában, sokszor meg- 
lágitott, maguk elé vettek egy-egy í izzadva a sietéstől, 
süteményes tálcát és abból szede- i Természetesen mindig együtt ta-
getve, csipegetve, elbeszélgettek min- i voztak, karonfogva, mint jó puszi- 
denféléröl. , pajtások.

Ma a nap hőse az először meg- I Egy ízben elmentek az Operába,
hivott Harkányi volt. j hol a Carment adták. Az első fel-

Tudod mamucim mesélte j vonás után megjelent Castor és Pol- 
titokzatos arccal Juci s a szemei | lux a páholyukba. Mert már igy 
úgy foszforeszkáltak a homályban, 1 hívta a két férfit mindenki, örökös 
mint az egeret leső macskáé — az 1 egyiittlétükérl.
valami érdekes volt, ahogy az a két i Denijén marasztalására örömmel 

I fiú bánt egymással. Hogy sutujgat- j foglaltak helyet a háttérben, 
ták, „kisztihandozták“ folyton egy- (Folytatása következik.)

Pénteken és szombaton 
a „Hádor“ Mozgóban René [resté és Nobody HO. epizódok



uBHHi

— Artézi kutak megvizsgálása.
A népjóléti miniszter a békési, oros­
házai, békéscsabai és a gyulai ártézi 
kutak megvizsgálására dr. Rigler 
Gusztáv egyetemi tanárt küldötte ki, 
aki rövidesen városunkba érkezik.

— A kultuszminiszter köszö­
neté Kiskunfélegyházának. Vass 
József dr. kultuszminiszter átiratban 
értesítette Félegyházát arról, hogy a 
segesvári Petőfi-szobrot ideiglenesen 
Félegyháza kapta meg. A kultusz- 
miniszter egyben köszönetét fejezi 
ki a városnak, a Petőfi-ház céljaira 
adományozott 50.000 koronáért és 
kéri, hogy a szükséges talapzatot 
haladéktalanul készíttesse el. A 
Petőfi-szobor leleplezésének ünne­
pélye, mint értesülünk, március 15 én 
lesz országos ünnepségek keretében, 
melyre mar megkezdődtek az elő­
készületek.

— Az Országos Központi Hi­
telszövetkezet igazgatósága a kö­
telékébe tartozó szövetkezetekkel 
való érintkezés intenzivebbe tétele, 
továbbá egyes ügyeknek gyorsabb 
elintézése es a szövetkezeti eszme 
minél szélesebb körben való meg­
ismertetése céljából elhatározta, hogy 
nagyobb vidéki központokon képvi-

— A szegedi háztulajdonosok 
a szabadfelmondás visszaállítá­
sáért. Nemrégiben a szegedi ház- 
tulajdonosok küldöttségileg keresték 
fel dr. Kószó István belügyi állam­
titkárt, aki nem valami biztató han­
gon válaszolt a háztulajdonosok óha­
jára. A Szegedi Háztulajdonosok Egye­
sülete ez ügyben elhatározta, hogy 
a napokban gyűlést tart, amelyen 
újból a szabadfelmondási és lakbér­
emelési jog kormányrendelettel váló 
sürgős visszaállításának kérdéséről 
tárgyalnak. A gyűlésen elhatározzák, 
hogy amennyiben a kormány a ház- 
tulajdonosok kívánságait nem teljesí­
tené és őket jogaikban tovább is 
korlátozná, meg tagadják az adófize­
tést azzal az egyszerű indokolással, 
hogy a mai házbérjövedelem még 
kenyérre is kevés, nem hogy adóra 
jutna belőle.

— Miskolcon be akarják til­
tani a Shimmyt. A Shimmy tudva­
levőleg a legújabb tánc. Shimmyz- 
nek már mindenütt, talán még az 
északi sarkon is. Nos, a Shimmy 
nagy veszedelemben forog. Egyelőre 
csak Miskolcon, ahol a rendőrség 
be akarja tiltani. A miskolci sajtó 
egyrésze ez ellen a terv ellen állást

SZÍNHÁZ

selóségeket állít fel. Ennek folytán 1 foglalt. Azt mondják, hogy kár betil- 
Béltés, Csanád és Csöng rád vár- I tani a Shimmyt, hiszen úgy sem
megyék, valamint Arad és Torontál 
vármegyék meg nem szállott terü­
letén működő hitelszövetkezetek ré­
szére Szegeden állított fel képvise­
lőséget és ez működését már meg 
is kezdte. A képviselőség helyisége 
.Szegeden Madách-utca 17. sz. a. 
van.

— Veszedelmes bandavezért 
fogtak el Vásárhelyen. Hódmező­
vásárhelyről jelentik: A vásárhelyi 
államrendőrseg detektivjei az el­
múlt napokban Balta András rovott 
múltú betörőt, kit már másfél éve 
köröz a rendőrség, elfogták. Bállá 
a betöréses lopások egész soroza­
tát követte el Hódmezővásárhelyen.

— Nyugtázások. A Békésmegyei 
Egyetemi Ifjak báljának rendezősége 
utólag az alábbi felülfizetéseket 
nyugtázza hálás köszönettel : dr. 
Daimel Sándor 2000, Békésmegye 
törvényhatósága 2000, gróf Wenck- 
hcim József 2000, gróf Aimassy 
Dénes 200, Réthy Béla 500, Bohnert 
József 500, Wieland Dénes 300, 
Tóth Ferenc 200. Dérczy Péter 100, 
Zutár.yi Gyula 100, Galgóczy Géza 
100, Najman György 200, Petz 
Istvánná 200, Tomcsányi Vilmos 
100 koronáért.

A Szociális Misszió Társulat Pólya 
Ferencnek a gyermek népkonyha 
részére juttatott 60 koronás ado­
mányáért köszönetét mond.

Az Első Magy. Ált. Bizt. Társ. 
helyi főügynöksege a városi tüzoltó- 
legcnység között való szétosztás 
céljából 50 koronát adományozott, 
melyért ezúton fejezi ki köszönetét 
a parancsnokság.

— Adományok. Legutóbbi kimu­
tatásunk óta a Körösvidékhez a kö­
vetkező adományok érkeztek : A ba­
ranyai foglyok hazahozatalára (ÉME 
akció) özv. Propper Gézáné 50 kor. 
Itt említjük meg, hogy Hajdú József 
legutóbb nyugtázott s a szegény 
gyermekek felruházására szánt ado­
mánya nem 2, hanem 200 K volt.

* Nádor Mozgó. Zigoto kifogyhatatlan 
mókái zajos derültséget és kacagást vál­
tanak ki a mai műsor keretében is s „A 
könnyelmű Éva“ cimü amerikai filmjáték 
bájos meséjét adja egy regényes történet­
nek, mely az amerikai multimilliomosok 
ragyogó életét mutatja be.

élhet sokáig.

Mi van ma ?n

1922. január 26., csütörtök
R. kath. : Polikánp. Prot.: Vanda.
Napkelte 7 óra 36 perckor 

nyugta 16 óra 49 perckor (4-49).
Holdkelte 6 óra 18 p. (reggel) 

nyugta 15 óra 41 perckor (3'42 d. u.)
Délután 6 órakor az ÉME bajtársi ösz- 

szejövetele a „Eehérbávány“-vendég- 
lőben.

Este fél 8 órakor: Színházi előadás.

MULATSÁGOK
A Békéscsabai Iparosifjak Mű­

velődési Egyesülete 1922. évi feb­
ruár 5-én este 8 órai kezdettel a 
Vigadó összes termeiben a helybeli 
Ipartestület házalapja, a m. királyi 
államrendőrség segélyalapja és saját 
egyesületi pénztára javára zártkörű 
kalikó-bálat rendez. Belépődíj sze­
mélyenként 30 korona, családjegy (3 
személyre) 80 korona, karzatjegy 
személyenként 20 korona (karzatjegy 
táncra nem érvényes). Felülfizetése­
ket hálás köszönettel vesz és hirla- 
pilag nyugtáz a rendezőség. A zenét 
Purcsi Pepi teljes zenekara szolgál­
tatja.

Az Evangélikus Leányegyesület 
bálja. A Békéscsabai Evang. leány­
egyesület február hó 1-én részben 
a Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köre 
főiskolai hallgatókat segélyző alapja 
javára a Vigadó összes termeiben 
tombolával egybekötött táncvigalmat 
rendez. A tombola este 8 órakor 
kezdődik, melyet reggelig tartó tánc 
követ. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad s hirlapilag nyugtáz a ren­
dezőség. Belépődíj : Személyjegy 40 
K, család jegy (3 személyre) 10Ö K. 
Mint halljuk, a tombolára olyan 
nagy tömegben érkeznek folytono­
san a szebbnél-szebb értékes tár­
gyak, hogy csaknem minden jegyre 
fog jutni nyeremény. Általában véve 
olyan nagy az érdeklődés a bál 
iránt, amilyen nem igen volt régen 
Békéscsabán.

A fakir
Lakatos László 4 felvonásos drá­

májában egyrészt a megcsalt férj 
összeomlását, másrészt a hűtlen fele­
ség vergődését, sok szenvedését s 
végre töredelmes megtérésé^ igyek­
szik megrajzolni. Újság nincs a 
darabban. Régi téma uj csoportosí­
tással. A tudós, nagyhírű férfiút, akit 
szenzációs munkája befejezésében 
meggátol egy asszony megtévedése.
A hűtlen asszony, aki nem lel bol­
dogságot kedvesénél s végül is a 
férjben ismeri fel az ö igazi élet­
párját, a jellemes, becsületes férfiút, 
de már későn . . . mindezt már sok­
szor hallottunk.

Mégis szívesen érezte a kö­
zönség a drámát, főként, mert 
általában jó volt az előadás. Thu- 
róczy Gyula ismét tökéletes volt. 
Kár, hogy néha percekig olyan hal­
kan beszélt, hogy még az első so­
rokban sem lehetett hallani. Ifj. 
Szalóky Dezső a léha csábitó sze­
repét jól adta. T. Sinkó Gizi, külö­
nösen a harmadik felvonásban ragyo­
gott. Dinnyési Kató egyes jelenetei 
egészen elsőranguak voítak. A kisebb 
szerepekben egészen jó voit Bartos, 
de megállták helyüket Kalma Béla, 
Párkányi József és Jeszenszky Géza 
is. Hanem az már határozottan a 
rendező rovására írandó, hogy a 
harmadik felvonás komoly, drámai 
hangulatát minduntalan megzavarta 
a két rendőr személyesitöje izetlen- 
kedésével. Csodáljuk, hogy olyan 
kiváló rendező, mint Hídvégi, nem 
tudta megértetni velük, hogy a rendőr 
szerep nem minden áron ‘karzatmu- 
lattatásra szolgáló izetlen figurázás.

Műsor:
Csütörtökön bérletszünetben (csak 

felnőtteknek!) Van-e babája ? 
Bohózat.

Pénteken A) bérletben Keleti Árpád 
vendégfelléptével Cigánybáró. Ope­
rette.

Szombaton premier bérletben Sze­
rencsetánc. Operett-újdonság.

Vasárnap délután bérletszünetben 
6Ugányprimás. Operett.

Este bérletszünetben Szerencse- 
tánc. Operett-újdonság.

Az előadások este fél 8 órakor 
kezdődnek.

Nappali pénztár a karzati feljá­
ratnál levő pénztár helyiségben d. 
e. 9 — 12 ig és d. u. 3—5-ig. Esteli 
pénztárnyitás fél 7 órakor.

felemelését javasolja. Az alaptőke­
felemelés minden zökkenő nélkül 
bonyolódott le.

A jelentésből az üzleteredményre 
vonatkozólag a következő adatokat 
közöljük :

A letétállomány 668 millió (-j-28'6 
millió). Kihelyezett kölcsönök 162 2 
millió ( 1 80 millió). Saját töke 27 7 
millió.

Az intézet affiliált pénzintézetei és 
ipari érdekeltségei: Orosházai Álta­
lános Takarékpénztár rt., Gyomai 
Takarékpénztár, Békéscsaba-Erzsé- 
bethelyi Takarékpénztár rt., Med- 
gyesegyházai Takarékpénztár rt., Bé­
késcsabai Sertéshizlaló rt., Békés­
csabai Áruforgalmi rt., Békéscsabai 
Termény- és Áruraktár.

A gabona és terményusztály az 
egész vármegyére kiterjedő szerve­
zettségével óriási eredményt ért el.

Az eléri nyereség felosztását az 
igazgatóság a következőkép java­
solja :

Forditassék a mérlegszerű tiszta 
nyereségből 1,725.897 12 K-ból :

1. Az alapszabályok 96. §-nak a) 
pontja szerint elrendelő 10"11 172.589 
K 71 f helyett a tartalékalapnak 
8,000.000 koronára való kiegészí­
tésére 290.205 K.

2. „bajezai Beliczey Géza ösztön­
díj alap“-ra 30.000 K.

3. Az igazgatóság jutalékára 12°" 
201.887-29 K.

4. Az igazgató-választmány juta­
lékára 18.000 K.

5. Felügyelő-bizottság jutalékára 
30.0000 K.

6. Tisztviselők jutalékára 4°<* — 
67.295-76 K.

7. Jótékonycélra az igazgatóság 
rendelkezésére 30.000 K.

8. 23.000 db a 500 K n. é. rész­
vény osztalékára darabonként 40 
K, összesen 920.000 K, inig a fenn­
maradó 138.509 07 K az 1922. évi 
eredménuszamlára vitessék át.

ELEGÁNS

Közgazdaság.
i) Béhésmegyei Általános 

Takarékpénztár r.-t. üzletévé
Ma bocsátotta ki az Altalanos 

Takarék 12. üzleti jelentését és zár­
számadását az 1921. üzletévről.

A jelentés foglalkozik az elmúlt 
esztendő minden olyan mozgalmá­
val, mely a közgazdasági életet be­
folyásolta, megemlékezik az inté­
zetnek a pénzügyi kormányzat in­
tézkedései folytán előállott tevé­
kenységéről (pénzkicserélés, betétek, 
letétek váltságolása stb.) valamint 
az üzleti forgalom nagy megnöve­
kedéséről. Ezt tette kötelességévé 
az igazgatóságnak, hogy az októ­
beri rendkívüli közgyűlésnek az 
alaptőkének 20 millió koronára való

ö;
3

HOTEL

83

Continental
SZÁLLODA
BUDAPEST
VII., Dohány-utca 42. sz. 
(Hungária fürdő épület)

MEGNYÍLT
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LEGMODERNEBB 
BEHEND EZÉS

IGAZGATÓ -. DENES MARTON

DEU1!Ili nagyobb tételekben, garantált 7ZÍ—730 fajsúlyú a legolcsóbban Merte Byula elektrotechnikai Duflfllll és fémipari vállalatánál szerezheti he. Békéscsaba, II., Haan-utca II. Telefonszám ZZ.
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a legjobb és legkiadósabb 
mert kíméli a ruhát

Gyártja: Beck Jenő ve­
gyészeti gyára Budapest, 
VI., Lehel-utca 27. szám.

Mindenütt kapható

'■■■■unaaoti
..Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában I

Tőzsde
Zürichben a magyar koronát 
Ö'70-nel, Berlinben —•—a!, 
Bécsben —•—el jegyezték.

Valuták :
Napoleon 
Angol font 
Dollár
Francia frank
Márka
Lira
Osztrák kor.
Rubel
Len
Szokol
Svájci frank
Dinár
Lengyel márka 
Bécsi kifizetés 
Ezüst korona

2715-2745 
2975-3025 

712—722 
58:Vi—593,4 

350—360 
301/4—303/4 

71/2-8V2 
63-64 

542-552 
1405—1415 

140,/s—141i/a 
910—930 

20—21 
6V2—71 » 

391/2—40' ■

Gabonaárak:
Tiszavidéki búza 
Egycb búza 
Rozs
Takarmányárpa
Sörárpa
Zab
Tengeri
Köles
Repce
Korpa
Nullásliszt 33—35, 

kenyérliszt 23—24, 
13—13'50 korona.

2325-
2325-
1500-
1750-
1800-
1560-
2125-
1450-
2600-
1170-

-2350
-2340
-1525
-1800
-1850
-1600
-2150
-1550
-2700
-1200

Sertésárak :
Fiatal könnyű 45—68

» nehéz 72—80

Főszerkesztő : V1DOVSZKY KÁLMÁN 
Felelős szerkesztő: CSORBA BÉLA

Kiadja és nyomatja:
A Körös vidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent István-tér 18. szám.

NÁDOR MOZGÓ
Január 26-án: 

csütörtökön

Zigoto, mint detektív
2 felvonásban, burleszk

8 könnyelmű Éva
Amerikai történet a „High Life“ 

életéből 6 felvonásban
Előadások: 6 és 8 órakor.

Békéscsaba, 1922. január 2b
Eladó hú*. V., Mikszáth-utca 3. sz.

ház, melyben van 2 szoba és mellékhelyi­
ség, eladó. Vevő április hó 24-én beköl­
tözhet. Felvilágosítást ad Kiszely Pál, 
Orosházi-utca 51. 167

Eladó bái. I., Szemere-utca 2. sz. 
alatti ház eladó. Azonnal beköltözhető. — 
Értekezni ugyanott. 231-3

Apróhirdetések
Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona

Bor. Lakodalmakra, névnapra mielőtt 
borszükségletét beszerezné, el ne mulassza 
megtekinteni Kósa Márton borpincéiét 
Batthyányi-utca 2. sz. 1—26

Eladó hái. Békéscsabán, a város 
központjához 5 percnyire 7 szobával és 
mellékhelyiségekkel, 260 négyszögöl te- ■ 
lekkel :i6ll,000 koronáért. Azonnal beköl- I 
tözhető. Óim a kiadóban. 216 *

Eladó kukoricacsutka és vágott rőzse. 
Bővebbet Csicsely György, Szemere-utca 
1U. sz. alatt, vagy a Beliczai-bérleten.

Felvétetni
egy ügyes leány szalmaka- 
lapvarr áshoz magas fizetés­
sel és egy fiú tanulónak tel­
jes e látással Széli István 
kalaposmesternéi. 192-2

Eiadó
kukoricakóró

40,000 kéve kukoricakóró 
minden tétéiben eladó a 
Medgyesbodzási pusztán. 
Értekezni tehet Vidove- 
nyecz Jánosnál Medgyes- 
bodzás puszta, tanyaszám 
2d. alatt. ' 342 '

legszebb fényhépeh
és nagyítások a leg- 
jutányosabb árban

Littmann Adolf
fényképész festészeti 
ésfényképnagyitó mű­
termében készülnek.

Békéscsaba, Szent István-tér 
12. sz. (A róm. kath. tem­
plommal szemben.) 234

/ waggon zománcozott edény 
és öntött vasedény~érkezett

az Emporium vasksreskedésbe 
Békéscsaba, Anitrássy-ut 59,

Az Első Békéscsabai Han­
gya Keresztény Fogyasz­
tási és Ért. Szövetkezetnél 
Békéscsabán, Szarvasi-ut 
15. alatt a legjobb zamatu

erős ó és uj ceglédi 
b o r o k kaphatók
úgy nagyban, mint ki­
csinyben a leg jutányosabb 
áron. 233

Ugyanott az összes vasáruk í&ge/őnvösebb 
kaphatók. Eladás nagyban ésüicslnvhen. áron

230-3

íőzöliszt 28, 
takarmányliszt

Martincsek Karoly
Asztalos ipartelepe és 

Bútorra Irtára. 
Békéscsaba herényi út J~?Telefon: o» f

m
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cipész, Baross-utca 19. sz. 
Grünwald Mór házában.
Készít férfi, női- és gyer­

mekcipőket úgy francia, 
mint amerikai formákban !

Mérték utáni árak :
Férfi vagy női bagaria magas 1950 

.. „ „ fél 1500
Férfi vagy női sevreaux magas 1500 

.. » „ „ fél 1200
Férfi vagy női box magas 1200 

„ v „ fél 1000
Kész áruk 200 koronával 

olcsóbbak
1 pár férfi talpalás és sarok 250 
1 pár női talpalás és sarok 200

Ezenkívül javítások a leg­
gyorsabban és legolcsóbban 
készülnek. 1—109

AKAR ON 
SZÉP LENNI?

Használjon : M ak I u r a- 
r.remet, szappant és pudert
es arca rozsás, üde. bársonyos, puha és

10 féstnLtHZad'i,SZepl!í' máif°lt■ mitteszer
10 es pattanas ellen a legjobb szer. — Vidé-

, kleknek postai szétküldés ! Kapható :
? f L L Y.ÉS y* E N ! C H drogériájában
Békéscsaba, Szent István-tér 16. szám alatt.

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Moldoványi István
szíjgyártó Békéscsaba, Be- 
rényi-ut 1. sz. Falta-féle ház

Állandóan raktáron tartok : 
Luxus- és munkás lószer­
számokat. Jutányos árak ! 
Javításokat gyorsan és pon­
tosan készítek. 1—13

Békéscsabai Kisgazda Bank és Hitel 
szövetkezet Csaba, Luther-utca ti. sz.
ÜzletresztökeJjnillióJ^j-. Fgyjjzletrésznévértéke 200 K. — Telefon 103.

SSZTtSLSSÜ. ‘SsüzP"
^kB\lmT0Mt’ómé'ZÍl"mt°íat’
Az áruforgalom minden ágúban megbízásokat elfogad.

Békéscsabai Kisgazdák Termelő, Fo­
gyasztási és Ért. Szövetkezet Csaba.
Főtelep: Kazinczy-utca. Telefon: 73. Faüzlet: Szent ,s,ván-tér. Telefon. 98.
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